

Δελτίο Τύπου

Δράσεις και Εκδηλώσεις

Η αυλαία του **Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-Docfest** θα ανοίξει για 9^η συνεχή χρονιά στην πόλη της Χαλκίδας την **Τρίτη 13 Οκτωβρίου 2015**.

Το Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-Docfest θα διαρκέσει 6 ημέρες , **από 13 έως και 18 Οκτωβρίου**, και θα προβληθούν συνολικά 100 ντοκιμαντέρ. Στο επίσημο πρόγραμμα του Φεστιβάλ θα προβληθούν **81 ταινίες ντοκιμαντέρ παραγωγής 2014-2015, 27 μεγάλου μήκους και 49 μικρού μήκους**.

Φέτος την επίσημη πρεμιέρα τους θα κάνουν στο Φεστιβάλ 35 ταινίες-ντοκιμαντέρ.

Η έντονη και δυναμική παρουσία του Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-docfest όλα αυτά τα χρόνια το έχει αναδείξει σε ένα από τα μεγαλύτερα πολιτιστικά δρώμενα της χώρας και ουσιαστικό τόπο συνάντησης των δημιουργών. Οι Έλληνες κινηματογραφιστές αντλώντας θέματα από την σύγχρονη πραγματικότητα, μας παρουσιάζουν ιστορίες ζωής που αποκαλύπτουν, διερευνούν και αφυπνίζουν την συνείδηση τονίζοντας την αναγκαιότητα της κινηματογραφικής εικόνας και του κινηματογραφικού λόγου.

Το Φεστιβάλ μέσα από την πολυετή πορεία του έχει καταφέρει να δημιουργήσει το πλαίσιο και να δώσει το έναυσμα για την σημερινή ανάπτυξη του σε ένα από τα **σημαντικότερα κινηματογραφικά ραντεβού της χώρας** κερδίζοντας με αυτόν τον τρόπο την εμπιστοσύνη των δημιουργών. Κάθε χρόνο όλο και περισσότεροι δημιουργοί **επιλέγουν το Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-Docfest για να κάνουν την πρεμιέρα της ταινίας τους.**

Όπως κάθε χρόνο, το Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ, στο επίσημο πρόγραμμα του περιλαμβάνει ένα νέο τμήμα, ειδικά διαμορφωμένο για παιδιά και νέους. Η «Νεανική δημιουργία» δίνει την ευκαιρία στους νέους να γυρίσουν μόνοι τους τη δική τους ταινία ντοκιμαντέρ αλλά και να έρθουν σε επαφή με το Ελληνικό ντοκιμαντέρ.

ΦΕΣΤΙΒΑΛ
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
DOC.
FEST

Τελετή Έναρξης την Τρίτη 13 Οκτωβρίου

Η Τελετή Έναρξης είναι αφιερωμένη στον σκηνοθέτη Κώστα Κουτσομύτη

Η Τελετή Έναρξης του 9^{ου} Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-Docfest είναι αφιερωμένη στον σκηνοθέτη Κώστα Κουτσομύτη, σε έναν ξεχωριστό άνθρωπο και κινηματογραφιστή που όλα αυτά χρόνια η αγάπη του για τον κινηματογράφο και η δημιουργικότητά του, τον κράτησαν στον χώρο του κινηματογράφου καθιστώντας τον ξεχωριστό.

Θα προβληθεί η ταινία του Κώστα Κουτσομύτη «Ειρηνάιος» του 1982.

Παράλληλες Εκδηλώσεις 9^{ου} docfest

Εκθέσεις

- I. Από 13 έως και 18 Οκτωβρίου θα λειτουργούν στο Φουαγιέ Μεγάρου της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας η έκθεση γιγαντοαφίσας του ζωγράφου **Βασίλη Δημητρίου**.
- II. Από 13 έως και 18 Οκτωβρίου θα λειτουργεί, σε συνεργασία με τους καλλιτέχνες Γιώργο Κεβρεκίδη και Κατερίνα Ριμπασιού-Σουρμελή, **εικαστικό project με αναφορά στις αλλαγές του αστικού τοπίου**. Η έκθεση θα πραγματοποιείται **στη Χαλκίδα από το Τζαμί έως την Αγία Παρασκευή**.

Παρουσίαση Βιβλίου

- Παρουσίαση Βιβλίου του σκηνοθέτη-συγγραφέα **Νίκου Παναγιωτόπουλου** με τίτλο **«Τίποτα»**
- Παρουσίαση Βιβλίου του αρχιτέκτονα μηχανικού **Κωνσταντίνου Μπατσακούτσα** με τίτλο **«Νεοκλασικά σπίτια στο Αλιβέρι»**

Τον Κώστα Μπατσακούτσα θα προλογίσει η αρχιτέκτων κα. Μαριάννα Ράνου

«Γνωριμία με Ξένες Κινηματογραφίες» Σύγχρονο Αργεντίνικο Ντοκιμαντέρ

Αφιέρωμα στο Αργεντίνικο Ντοκιμαντέρ σε συνεργασία με το Instituto Cervantes και την Πρεσβεία της Αργεντινής.

Στα πλαίσια του αφιερώματος θα προβληθούν 5 ντοκιμαντέρ.

«Μαλβίνες» του Πάμπλο Σαντάντζελο

«Ανθρώπινα-Δ» του Ουλίσες Ροσέλ

«Το Δέλτα, ιστορίες του ποταμού» του Μαρτίν Βάισμαν

«Ο Βασιλιάς Μίλο» του Φεδερίκο Μπαρέιρο

«Τσε, ένας καινούριος άνθρωπος» του Τριστάν Μπάουερ

★ Οι ταινίες είναι κατάλληλες για όλες τις ηλικίες και έχουν υπότιτλους στα Ελληνικά

«Νεανική Δημιουργία»

Όπως κάθε χρόνο, το επίσημο πρόγραμμα του Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-Docfest περιλαμβάνει ένα ειδικά διαμορφωμένο τμήμα για νέους.

Το Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-Docfest συνεχίζει και φέτος την προσπάθεια του να στηρίζει τους νέους προβάλλοντας ταινίες-ντοκιμαντέρ κατάλληλες για παιδιά-νέους.

Ταινίες απο νέους δημιουργούς δίνουν το έναυσμα στο νεανικό κοινό να προβληματιστεί, να εμπνευσθεθεί, να αναρωτηθεί και να γνωρίσει απο κοντά το πιο συναρπαστικό κινηματογραφικό είδος, το ντοκιμαντέρ.

Σε συνεργασία με Σχολεία θα προβληθούν τα Ντοκιμαντέρ:

«Η Αμάρυνθος και το ποδόσφαιρο»

«Εσπερινός Μαθητής»

«Έργα και ημέραι ενός Δεσπότη»

«1^ο Δημοτικό Σχολείο Χαλκίδας» από το παρελθόν στο μέλλον»

Σεμινάριο

Το 9^ο Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-docfest εγκαινιάζει μια νέα δράση. Από **την Τετάρτη 14 έως και το Σάββατο 17 Οκτωβρίου** καταξιωμένοι δημιουργοί αλλά και προσωπικότητες του χώρου της τέχνης και των γραμμάτων θα παραδίδουν «Σεμινάρια» σε μικρούς και μεγάλους με σκοπό την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με το ντοκιμαντέρ.

Σεμινάρια Ξενοδοχείο Παλίρροια Αίθουσα Κλεοπάτρα:

Τετάρτη 14 Οκτωβρίου 17:30-19:30

«Περί σκηνοθεσίας και σκηνοθέτη», από τον σκηνοθέτη *Νίκο Αναγνωστόπουλο*

Πέμπτη 15 Οκτωβρίου 17:30-19:30

«Κινηματογράφος και εκπαίδευση», από τον συγγραφέα-ιστορικό κινηματογράφου *Στάθη Βαλούκο*

Παρασκευή 16 Οκτωβρίου 17:30-19:30

«Το Σενάριο στο Ντοκιμαντέρ», από τον σεναριογράφο και σκηνοθέτη *Σταμάτη Τσαρουχά*

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 12:00-14:00

«Ένα ταξίδι ζωής 60 χρόνων 1955–2015», από τον κινηματογραφιστή *Νίκο Καβουκίδη*

★ **Παρέχεται Πιστοποιητικό Παρακολούθησης.**

Συζήτηση

Συζήτηση με θέμα:

«**Το Ντοκιμαντέρ: Οδηγός -Προβληματισμός του κοινού για κοινωνικοπολιτικά ζητήματα**»

Συμμετέχουν: Ομάδα φοιτητών-τριών του Τμήματος Δημοσιογραφίας & Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας του Αριστοτέλειου πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Εισηγήτρια: Τέσσα Δουλκέρη, καθηγήτρια του Τμήματος Δημοσιογραφίας & Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας-σκηνοθέτις.

ΦΕΣΤΙΒΑΛ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΧΑΛΚΙΔΑΣ

DOC.
FEST

Αφιερώματα

Αφιέρωμα στον σκηνοθέτη-Διευθυντή φωτογραφίας Τάκη Βενετσανάκου
Στα πλαίσια του αφιερώματος θα προβληθούν 3 ντοκιμαντέρ.

«Οιωνός» του Σταύρου Ιωάννου

«Τραγωδία» του Σταύρου Ιωάννου

«Κωμωδία» του Σταύρου Ιωάννου

Αφιέρωμα στον σκηνοθέτη Νίκο Αναγνωστόπουλο

Στα πλαίσια του αφιερώματος θα προβληθούν 4 ντοκιμαντέρ.

«Στην άκρη της πόλης» του Νίκου Αναγνωστόπουλου

«Ο Αλέκος και η ζούλα του» του Νίκου Αναγνωστόπουλου

«Γειά σου φίλε» του Νίκου Αναγνωστόπουλου

«Ει έχεις καρδίαν δύνασαι σωθήναι» του Νίκου Αναγνωστόπουλου

Τιμητικές Εκδηλώσεις

Τιμητική Εκδήλωση για τον ζωγράφο γιγαντοαφίσας για τον Κινηματογράφο, Βασίλη Δημητρίου

Τετάρτη 14 Οκτωβρίου, 19:30 στο Θέατρο Παπαδημητρίου

Θα προβληθεί η ταινία «Ζωγραφίζοντας αστέρια» του Γιάννη Χριστοφόρου

Τιμητική Εκδήλωση για τον ποιητή Γιώργο Κακουλίδη

Πέμπτη 15 Οκτωβρίου, 19:30 στο Θέατρο Παπαδημητρίου

Θα προβληθεί η ταινία « Μία συνομιλία του Θανάση Λάλα με τον Γιώργο Κακουλίδη» του Κώστα Κολλημένου

Τιμητική Εκδήλωση για σκηνοθέτη- Διευθυντή Φωτογραφίας Τάκη Βενετσανάκο

Παρασκευή 16 Οκτωβρίου, 19:30 στο Θέατρο Παπαδημητρίου

Θα προβληθεί η ταινία «Κωμωδία» του Σταύρου Ιωάννου

Τιμητική Εκδήλωση για σκηνοθέτη Νίκο Αναγνωστόπουλο

Σάββατο 17 Οκτωβρίου, 19:30 στο Θέατρο Παπαδημητρίου

Θα προβληθεί η ταινία «Εί έχεις καρδίαν δύνασαι σωθήναι» του Νίκου Αναγνωστόπουλου

Τελετή Λήξης Κυριακή 16 Νοεμβρίου

Το ταξίδι του 9ου φεστιβάλ Ελληνικού ντοκιμαντέρ-docfest ολοκληρώνεται με την απονομή βραβείων και τιμητικών διακρίσεων.

Η Τελετή Λήξης του 9ου Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ-docfest είναι αφιερώμενη στα 71 χρόνια από την απελευθέρωση της Ελλάδας από τους Γερμανούς τον Οκτώβριο του 1944.

Προβολή του Ντοκιμαντέρ-ντοκουμέντο του 1944 «Εικόνες Απελευθέρωσης». Το ντοκουμέντο «Εικόνες Απελευθέρωσης» είναι αφιερωμένο στη μνήμη των Πρωτεργατών του Ελληνικού Κινηματογράφου που κατέγραψαν με τις μηχανές τους τα γεγονότα της απελευθέρωσης. Πρόκειται για αρχειακό υλικό που δεν έχει προβληθεί ποτέ στη Ελλάδα και τον κόσμο.

Το υλικό αυτό παρέμενε άγνωστο μέχρι και σήμερα. Το ανέσυρε από την αφάνεια ο Νίκος Καβουκίδης και δημιούργησε το ντοκιμαντέρ «Εικόνες Απελευθέρωσης» εις μνήμην των Φιλοποίμην Φίνου, Πρόδρομου Μεραβίδη και Γιώργου Καβουκίδη.

Η Κριτική επιτροπή του Φεστιβάλ θα απονεμίσει 12 βραβεία Βραβεία στις πιο κάτω κατηγορίες:

- 1^ο Καλύτερης Ταινίας Μεγάλου Μήκους
- 2^ο Καλύτερης Ταινίας Μεγάλου Μήκους
- 3^ο Καλύτερης Ταινίας Μεγάλου Μήκους
- 1^ο Καλύτερης Ταινίας Μικρού Μήκους
- 2^ο Καλύτερης Ταινίας Μικρού Μήκους
- 3^ο Καλύτερης Ταινίας Μικρού Μήκους
- Βραβείο Σκηνοθεσίας
- Βραβείο Φωτογραφίας (-χορηγία Telefilm)
- Βραβείο Μοντάζ (-χορηγία Telmaco)
- Βραβείο Μουσικής
- Βραβείο Ήχου
- Βραβείο «Γιώργος Κολόζης»

απονέμεται σε ταινίες με οικολογικό περιεχόμενο

«Βραβείο Π.Ε.Κ.Κ.»

απονείμει η Πανελλήνια Ένωση Κριτικών Κινηματογράφου

«Βραβείο Πρωτοεμφανιζόμενου Διευθυντή Φωτογραφίας»

απονείμει η Ένωση Ελλήνων Κινηματογραφιστών